

# 别样“开学第一课” 开启美好新学期

元气满满的新学期开始了,潍城区各学校组织开展了形式多样的“开学第一课”系列教育活动,强化入学教育,迈好新学期开学第一步。

潍城区南关中学

## 观看主题节目 争做有志少年

□潍坊日报社全媒体记者 宋玉璐  
通讯员 徐琳杰

9月1日晚,潍城区南关中学组织全体师生观看央视播出的“开学第一课”。

今年“开学第一课”的主题是“强国复兴有我”,以奋斗者的第一视角,鼓励同学们投身强国建设和民族复兴的新征程。节目邀请“八一勋章”获得者、时代楷模、航天员等嘉宾,通过演讲和访谈等形式,讲述自己的成长故事和心路历程,引导青少年树立远大的人生目标,将梦想放飞到祖国最需要的地方。

学生们收看后纷纷表示,“少年智则国智,少年强则国强”,新学期已经开启,他们不负韶华,刻苦学习,肩负起时代重任,不断为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩。

潍坊三中

## 多项主题活动 上好“开学第一课”

□潍坊日报社全媒体记者 宋玉璐  
通讯员 崔永健

9月1日上午,潍坊三中宁静的校园热闹起来,同学们开启了学习生涯的新征程。

为了提高学生的国防意识,培养学生吃苦耐劳的精神,增强学生的集体荣誉感,学校组织2023级新生进行军训活动。操场上,身穿军训服的新生站军姿、操练队列动作、唱军歌……同学们严格要求自己,以昂扬的姿态,尽显他们的朝气与活力。

初二、初三年级也开展了形式多样、内容丰富的“开学第一课”活动。各班班主任开展主题班会,从学习、安全、行为习惯等方面对学生进行教育指导,激励学生以蓬勃向上的良好精神面貌迎接新学期。

“开学第一课”是每个学年的启始,学校多措并举,让学生坚定信念、学好知识、强健体魄,为新学期打下坚实基础。

潍坊八中

## 扣好第一粒“扣子” 扬帆起航新学期

□潍坊日报社全媒体记者 宋玉璐  
通讯员 李旭

开学第一天是筑梦新征程的起点,“开学第一课”是凝聚成长力量的加油站。9月1日,潍坊八中充分利用开学契机,开展形式多样、内容丰富的主题活动,为新学期各项工作有序推进奠定坚实基础。

开学典礼仪式感“拉满”,全校师生在浓厚的氛围中,带着新希望、新目标,迈进新学期,踏上新征程;法治报告会上,主讲人妙语连珠,教育引导学明辨是非,增强他们的法治意识和自我保护能力,为校园学风建设注入一股法律“清风”;“开学第一课”主题班会上,班主任围绕爱国主义教育、生命健康教育、劳动教育、安全教育等主题上了生动一课,为学生们扣好新学期的第一粒“扣子”。

潍坊八中坚持把开展“开学第一课”主题活动作为学校凝心聚力、激励广大师生不断进取的有力措施,努力开创学校工作新局面。



9月1日,潍城区北门大街小学开展“开学第一课”主题教育活动,从安全教育、思政教育、法治教育等方面,对学生进行引导教育,为学生顺利步入新学期保驾护航。  
通讯员 付镇玲



9月1日开学第一天,潍城区北关街中心小学组织一年级新生举行“朱砂启智”“开笔礼”等活动,弘扬优秀传统文化的同时,也引导一年级新生从小懂仁义、识礼仪。  
通讯员 张甜



9月1日,潍城区南三里小学二年级三班的老师从交通、饮食、防溺水等七个方面对学生进行安全教育,切实上好“开学安全教育第一课”。当天,该校各年级举行多种形式的“开学第一课”系列活动,尽快使学生融入到良好的学习氛围之中,并增强学生的安全意识,规范安全行为。  
通讯员 王梁



9月1日,潍城区西园小学开展“砺行逐梦迎新季 风帆再起展新程”开学典礼活动,全体师生以崭新的面貌、饱满的热情相聚校园,迎接新学期。  
通讯员 徐晟瑜



近日,潍城区智群学校一年级新生在老师的指导下,认真学习毛笔的握笔姿势。为传承和弘扬中华优秀传统文化,该校在一年级开设书法社团,营造校园书香文化氛围,培养学生耐心细致的学习习惯和坚持不懈的学习态度。  
通讯员 王晶



日前,潍城区永安路小学开展“开学思政第一课”活动,引导学生坚定理想信念,厚植爱国主义情怀,争做新时代好少年。  
潍坊日报社全媒体记者 宋玉璐

